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Lapunkra ápril hó 1-én uj előfizetést 
nyitunk, tisztelettel kérjük úgy helybeli mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket 
megújítani szíveskedjenek.

Ref. egyházunk pénzügyi helyzete.
Ref. egyházunk pénzügyi viszonyai rendezet­

lenek, az egyházi pénztár — ellehet mondani 
— folytonos zavarokkal küzd, szükségleteit fe­
dezni, tisztviselőit rendesen fizetni alig tudja, a 
meiy körülmény aztán különösen az anélkül is 
szerényen honorált tanitói-karnak sok kellemet­
lenséget okoz. Az egyház rendezetlen pénzvi­
szonyai igy aztán károsan hatuak vissza a nép- 
nevelés ügyére is ji~

Mondják, hofe-) az egyházi adónak az u, n. 
bárcza-rendszer utján! beszedése és behajlása 
nem vált be, s az egyház jövedelmei olyan 
hiányosan folynak be, mint azelőtt.

Ennek az állításnak a valóságában — 
megváltjuk — kételkedünk. A bárcza-rendszer 
határozotton a legjobb rendszerek egyike, csak az a 
U ér Jé hogy a gya korínban hogyan hajtják végre. 
Mi a/t g .ndo juk, hogy a végrehajtás, itetve az 
eljár;'s körül vannak hibák, s ezek miatt nem 
van be maga a rendszer.

Tapasztalásból tudjuk, s tudhatja mindenki, 
hogy az egyházi adubárczákat kihordó közege­
ket bizony nagyon rílKán iehet látni, jó, hogy 
ha egv félévben egyszer megjelennek az adó­
fizetőknél.

Mi ezt nem igy gondoltuk, s ha nem igy 
volna, bizonyára több eredményt is tudna 
produkálni az uj rendszer.

Az e y ázi adóknak a nálunk is elfoga­
dott és máshol is sikerrel alkólmazotl bárcza 
rendszer szerinti behajlására egy kissé több gon­
dol kell fordítani az illetékes hatóságnak s 
akkor az eredmény * Imaradhatatlan.

És még egyet.
Az egyház ne késs« k igénybe vennni a 

tanítói korpótlék alakjában nyújtandó állami 
segélyt, mert ez is javiiana valamit tanítóink 
anyagi helyzetén

A hol az egyház ügye azonos a népne­
velés ügyével, ott kicsinyes felekezeti féltékeny­
kedés mialt a magasabb czélt elejteni nem 
szabad

A vidéki építőipar jövője.
Roppant nagy érdeklődéssel váriák a vidéki 

építőiparosok azt a törvényjavaslatot, amelyet a pénz­
ügyminiszter a vidéki házak adómentessége tárgyában 
a képviselőház el te:y sztett. Ettől a törvényjavas­
lattól várta annyi vidéki építőiparos a megváltást, 
iparágának fellendítését, a városok pedig az építési 
kedv emelkedését, a mi természetesen a vidéki városok 
modern rendezését is vonná maga után.

Nos, megjött a törvényjavaslat, de nem foglalja 
magában mindazokat az intézkedéseket, a melyek a 
vidéki építőipar érdekeit abban az. aranyban élőim rz- 
dilatii kepesek volnának, ahogy azt a vidéki keres­
kedelmi es iparkamarák kontemplálták. Ennek a moz­
galomnak nyilvanvaloan az volt a czélja, hogy gátat 
vetve annak a c/entralizáló áramlatnak, a mely az 
ország szellemi és anyagi erőit a fővárosban össz­
pontosítja es a vidéki városok nagyobb részét nagy- 
kiterjedésű, élettelen falvakka teszi, megindítsa a de- 
ezentrjilizátió hasznos műveletét, a mely a vidéki 
varosoknak régi érvényüket helvrealllitsa. De a keres­
kedelmi és iparkamarák, ismerve a vidék viszonyait, 
olyan köveieleseket rabiak, amelyek, ha teljesülnek, 
tényleg hivatva lettek vo na a vidéki varosokat 
— különbség nélkül — leiele eniteni, az építési és 
evvel együtt a városrendezési kedvet nagyban fejleszteni.

A pénzügyminiszter «l al előterjesztett törvény- 
javaslat azonban olyan hiányos es olyan egyoldalú a 
kedvezmények megadásában, hogy azt a benyomást 
kelti, mintha a kormány éppen attól félne, hogy a vidéki 
városok nagyon is találnának tevődni a főváros rovására-

A törvényjavaslat i2 es 15 évi adómentességet 
helyez kilu asba az eddigi 10 és 12 évvel szemben. 
Eltol a két. illetve három évi többlettől várjuk-e a 
gyarló viszonyok oly nagymérvű javítását? A kamarák 
20—25 évi adómentességet kértek.

De meg ez a kegyelem sem .jutott ki a törvény- 
javaslat értelmében minden vidéki varosnak, hanem 
C“ak azoknak, amelyekben az általános házbéradó 
fennáll, vagyis ahol a luk'diázaknuk ki nem adott 
részeit is megadóztatják. Mindnyájan tudjuk, hogy 
ezek a vidéki varosoknak csak kisebb r> sz«'t képezik. 
De még ezek sem élvezik a kedvezményt egyenlő 
arányban, hanem ezektől is attól függ, vájjon fel 
tud-e mutatni 10,000 lakost vagy sem ? Hát a többi 
vidéki varosok, atne yek ezen fö- és alcsoportok 

I egvikébe sein tartoznak ? Azokkal mi lesz ? Semmi! 
Azok a sanyarú üzletvi zortyok által tönkretett 
városok, azokkal törődnünk — a törvényjavaslat 
felfogása szerint — nem kell.

De a törvényjavaslat még tovább is megy abban 
a törekvésében, hogy a kilátásba helyezett sovány- 
kedvezményt is élvezhetlenn. tegye. Az egész kedvez­
ményt ahhoz a drakonikus föltételhez köti, hogy az 
ily módon tervbe vett vidéki városok rendezését három 
"V alatt, vagyis 1899. deczember végéig teljesen be 
kell fejezni.

Ez azonban egyenesen lehetetlen I
A magánépitkezések a vidéki városokban csak 

úgy, mint a fővárosban, mindig az illető utcza, vagy 
az égés» város rendezésével állanak egyenes arányban 
vagyis, ha az illető városok azi akarják, hogy a ma- 
gánépitkezések szama növekedjék, hozzá kell látniuk 
utczáik rendezéséhez. Már pedig az ilyen nyakra-főre 
való városrendezés oly nagy áldozatokkal jár, ame­
lyeket a legtöbb vidéki város alig fog elbírni, mert 
lakosai a minden néven nevezendő putadó terhe alatt 
már úgyis eleget szenvednek.

Az építőipart a vidéken csakis úgy lehetne elő­
mozdítani, ha a kedvezményeket általánosítják s a 
mozgalmat olyan tágabb mederben indítják meg, hogy 
az nagyabb súrlódások nélkül e/őllioz is vezethessen.

Fölösleges mondanunk, hogy az építőipar fejlesz­
tése a vidéken a vidéki váro-ok létérdeket képezi s 
azért nem is csodálkozunk, hogy a vidéken kezdik 
már belátni, hogy az uj törvényjavaslat nem tartal­
mazza azokat a kedvezményeket, a melyekre a vidéki 
varosoknak szükségük van. — Nehány város már föl­
terjesztéssel is élt a képvi-előházhoz, kimutatván, 
hogy a czélba vett kedvezmény tulajdonképpen 
nem is kedvezmény. De fölötte szükséges volnai 
hogy az összes vidéki városok egyértelmüleg terjeszszék 
fel kérvényeiket a képviselőházhoz s adják elő jogos 
kívánságaikat s reméljük, hogy a pénzügyminiszter 
törvényjavaslata oly módosításokkal fog határozatra 
emeltetni, amelyek megadják a vidéki városoknak 
mindazokat az építési kedvezményeket, amelyeket oly 
régen kivannak s amelyet a törvényjavaslat úgy, ahogy 
most van — nem ad meg.

Szoboszló. 1896. márcz. 24.

Tekintetes szerkesztő ur.
Nagyon igaz az. a mit b. lapja múlt heti számá­

nak a »tűzoltó egylet» cz.imü czikkében olvastam! 
Az is igaz, hogy a tűzoltó egylet 20 évig kitartóan 
küzdött s czélját nagy reszt el is érle, a mennyiben 
u;y a közönség mostani magatartása és érdeklődése 
mint a parancsnokság lázas tevékenysége mellett, vá­
rosunknak és a mai kor kívánalmainak teljesen meg­
felelő 1 Én részemről legalább annak tartom most is, 
de akk «r még jobban ha egyletünk belélele egy ki­
csit mástrányba tereltetnék Hogy a más irányba te- 
relletés alatt mit értek azt bővebben magyarázni fe­
leslegesnek tartom; úgy is ki találják az arra hiva­
tottak ;

Én csak annyit akarok még a múlt heti czikkhez 
hozzá lenni — mert mint fennebb mondám — azzal 
teljesen egyetértek : hogy nem volna időszerűtlen ha 
azon egyleliinknek a mely 2 évtizeden keresztül küz­
dött létéért és a kitartó küzdelem után czélját hogy 
úgy mondjam majdnem elérte 20 évi fennállását 
megünnepelnénk és vele együtt főparancsnokát is a 
ki igazán kimondhatatlan sokat fáradozott egyletünk 
felvirágoztatásán!

ajánlja újonnan berendezett czikkeit: m
Férfi-, fiú- és gyermek-kalapokat. Ingek, gallérok, jÉ

manchetták és nyakkendők. Női blousok és szoknyák, lüszter és karton, noi-
H és gyermek kötények. Fiú- és lányka

ruhákat nagy választókban. Kézi kosarak. 
Legdivatosabb tavaszi és nyári kelmék.
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Eppei. üt van uz alkalom meri ha jnl tudom 
ebben az when fogjak az egyleti zászlói is felszen­
telni is ezen ünnepélyes actus alkalmával eleget 
tehetnénk ezen kellemeles kötelességünknek is a 
melynek programját az egylet vezetősége volna hi­
vatva megállapítani még pedig az érdeklődök illetve 
a nagy közönség bevonásával.

Czikkem közléséi kérve vagyok a tekintetes 
szerkesztő urnák alázatos szolgája:

Karácsony Gyula.

Z 0 BŐSZ L Ú ÉS VIDÉKE.«

I ribünük ..n,hn ogy a

A kiállítás reklámja.
A kiállítás igazgatósága százezrekre menő 

prospektust küldött a külföldre, mindenüvé az illető 
ország nyelvén. Ezeket a prospektusokat részben 
magánosok, részben az osztrák-magyar konzulátu­
sok terjesztik. A millenniumi kiállítás plakátjai 
olvashatok a világ összes nagyobb városaiban, azok 
minden nyilvános helyen vasúti- es hajóállomáson. 
A mellett a kiállítási igazgatóság a sajtó-oszialy utján 
állandó összeköti elést tart fenn a külföld politikai 
és szépirodalmi lapjaival. Amazokat a hivatalos 
közlesekkel. Magyarországra voalkozo történeti és 
statisztikai anyaggal, emezeket a kiállításról való 
iI ius/.trácziők »al látja el- Gondoskodott a kiállítás 
igazgatósága arról is, hogy a külföldiek érdeklődé­
sét alkalmi felolvasások utján tartsa ébren. Ilyen 
felolvasások tartattak Amerikában, Dámában Angol- 
országban.

A millenlumi versenytér.
Az országos sportbizottság legutóbb tartott ülé­

sén határoztak a millenniumi versenytér építése ügyé­
ben. Olyan versenytér le z ez, a minő Magyarorsza- 
gon még nem volt soha s a mely méltó tere lesz. a 
sok száz nemzetközi és nemzeti mérkőzésnek, torná­
nak, spuri ünnepségnek. A versenytér a Stefánia-ut 
mellett épül, a 1 versenytér tőszomsédságáhan. Egy 
óriási, amphilhealrutnszerü épület lesz, körül nyolca 
hatalmas tribünnel, ahol — az állóhelyekkel együtt 
— tízezer ember nézheti a versenyeket Maga a ver­
senypálya elliptikus formájú, a legnagyobb hossza 227 
méter, a legnagyobb szelessége 87 méter. A pálya 
belső körvonalának a kerülete 500 meter. A

közönség könnven juthasson a he- 
Ivéhez, s esetleg gy■ r an es veszedelem nélkül távoz­
hasson, négy-négy lépcsofeljáró lesz, s mindeniken 
három elég szeles es kényelmes folyoso. A tribünök
alatt lesznek a ré-ztvevő versenyzők, tornászok, vivók
sib. helyiségei a legnagyobb ■ kényelemmel berendezve-. 
Minden versenyzőnek külön-külön öllöző-kabinja lesz, 
azonkívül vannak társalgó-szobák, fürdők stb.

nti

Budapesti levél.

Egy boldog ember.
— Történeti beszely. —

Irta: Király Miklós.

A szél sivit. A lelő hold bujkálva ki-ki néz a 
rongyos felhők mögül. Nyári Lőrinc/, megáll, s hosszan 
uéz az elhagyó:: var f -lé. mely oly kísértetiesen vilá­
gi1 a hold fényeben . . . s mégis — ugv tetszik nvk> 

mintha hivolag integetne, mintha haragosan nézne 
ő reá s szemrehányó szavakat intézne ó hozzá:

Szegyen, gyalázat es átok rád te gyáva féreg 
a ki szökve mégy, mint a tolvaj. Elhagy >d hűtlenül’ 
azt, a mit Királyod bízott read. Te is csak olyan 
gyáva, olyan áruló vagy, mint azok a társaid, a kik 
előtted tutva — Eger váraba igyekeznek . . .

Nem. E/i nem bírja elviselni, ez sok. ez felül­
múlja erejét, . . . megfordul s nyargal vissza egyenesen 
az elhagyott üres varba.

A -zolga nem bírt nyomában haladni.
Midőn megérkezik, a vár udvarán találja urát:
— Mi lesz velünk jó Uram? Mihez fogjunk ? Mit 

csináljunk ?
— Hat megverekszünk a törökkel fiam. Ha pedig 

— tévé hozza halkan, rövid szünet után — te is jobb­
nak látod Dobohoz menni Egerbe, ám menjél, nem 
tartoztatlak. Én magam is elvégzem a számadást 
azokkal a kontyosokkal . . .

— Ne küldjön el magától Uram. Vagy talán 
kétkedik hűségemben? A ki hü szolga voltam eddig, 
hü leszek ezután is. Én itt akarok lenni, én itt ma­
radok ; én iu akarok meghalni kegyelmeddel együtt ...

— • Hát elküldelek pedig én most szolgám. Menj 
rögtön a városba es kísértsd meg: ha vállalkoznának-e 
neliányan a város ferfiai közül idejönni — a halál 
torkába . . .

Tavasz van újra. Uj élet, uj tevékenység indu 
meg. Az élet és tevékenység azonban számtalan 
követelményt!yel van özszokölve : ennek némi részben 
való elérését óhajtjuk előmozdítani, midőn t, olvasó­
ink figyelmét a főváros egyes intézményeire ira 
nyitjuk.

Azon iparvállalatok száma, melyek terményeinek 
nem csak inhon, hanem a külföldön is elismerési 
és terjedést szereztek, hazakban, sajnos, igen kévés, 
s igy bizonyára érdekelni fogja I, olvasóinkat, ha 
egy hazai vállalatunkat, melynek tulajdonságai még 
rövid idő előtt nálunk it Imn is rejtett kincset 
képeztek most már a világpiaczol meghódították 
— itt rövidéi, ismertetjük. A rendelkezésünkre álló 
füzetben több in'nt 100 elismerő nyilatkozat között 
a bel- es ixiiföld legtekintélyesebb orvosi és tanára­
inak neveit találjuk; ezek: Magyarországból dr. 
Korányi Frigyes, dr. Schwimmer Ernő, Ausztriából 
dr Diliéi báró; dr. Rokitansky egyet, lunar; dr 
Bamberger udv. tanácsos, dr Benedikt, dr. Sen it zier 
dr. Hebra, stb. stb. Va óban a legkiválóbb társasága 
az rvosi tekintélyeim k, kiknek beható kísérletei 
a liihion- és boor gazdag Salvator-lörras vizel, 
gyúgverejü és igen hatásos ásványvíznek bizonyítot­
ták és mint kiválóan eredményesei használják és 
rendelik vese- és hója • bajok kos/.ven v es rh-tima, 
arany eres-lián tál in aknai, továbbá a lég/ő-es emészlő- 
szervsk hurutainál. A »Salvator« ma már u :y a bel- mint 
küllő dón jól ismeri vitághiü ásványvíz, a Salvatur- 
l°rras vállalat Eperj- s mell« it a magyar ipar diszél 
képezi, melynek letesMése :> - tál a tu ajonos Schultes 
Ág’ - Budapesten va’ ban nagy erdőm el szerzetd s j 
a szenvedő emberiség hálával tartozik neki, mert az j 
ő faradba lián tevékenysége nélkül ez a gyógyforrás

A gyötrebnes, kínos éjszakát szomorú őszi nap 
váltó' ta fei.

Szolnok vár aim t dörögnek az ágyuk, erezi ir­
káikból öldöklő, romboló tekéket okádva, törik a falat 
sepiik a lalakau álló vitézeket, min! a szomorú őszi 
szél seprí a síkon a megszáradt avart, a hervadt vi­
rágok leveleit . . .

........ De minek írjam le az ostromot ? Rövid
vidt. az!

Elhullottak a védők. Elhullott az a pár száz ne­
mes magyar, a kik önkényt, vállalkoztak arra, hogy 
vérükkel pecsételjek meg hunszerelmüket. Csak Nyárt 
Lőnuez és hü fegyvernöke nem, a luk pedig mindig 
elöl s iniudeuüí I öli voltak, a hol legnemesebben, leg­
sűrűbben aratott a halál angyala.

Élve fogták el a törökök a két hőst, a kiket 
egymáshoz lanczolva kisértek Achmet pasa nagyvezér 
elé . . ,

Felemelt fővel, nyugodt tekintettel áMott meg a 
ké; magyar a gőgös török előtt.

Azt várták a szerencsétlenek, hogy az, elbizako­
dott kevély ember gyalázo szavakkal fogadja őket El 
IS voltak készülve, hogy gyalázo szavait gyalázóbbak- 
ku., durvábbakkal fogják viszonozni, azután nem bán­
ják, bárminő halállal végezte!i is ki. E helyett azm - 
ban leereszkedő, nyájas szavakkal fogadó, s Iáivá, 
hogy nagyon el vannak gyengülve — in g üléssel is’ 
megkinálá őket a pasa.

— Nagyon örülök kedves fiam Nyári Lőrincz, 
hogy életben láthatlak ...

— Nem tudom micsoda örülni valód van azon, 
nagylekinletü pasa.

— De mond c«ak édes fiam, miért vagytok ti 
összelánczolva ? .. .

— Azt én sem tudom kegyelmes pasa! Bizonyosan 
igy jobban tetszhettünk a le gyönyörűséges kontyos j 
szolgaidnak.

Most a kísérő jancsáraga lépett elő:
Hatalmas pas i! Parancsodhoz híven, e kettő­

nek kimellük az életet, s mikor legutoljára nagynehe- 
zen legyömoszüllük s fegyvereiktől megfosztottuk 
őket, puszta kézzel is téplek, sm-re-vtak r. ,nig meg ! 
nem vasaltuk, még lábukkal is rugdaloztak, mint a ’

még tovább is ismeretlenül és használhat::, 
maradi volna.

Örömmel vi zünk tudomást és közöljük I ,jva 
sóinkul, hogy Hazshnszky Károly gyógyszerészt 
Akadémia Párisién.,e nagy arany eremmel tüntette t 
e do|g v társává vaia«zlotla, a gyógyszerésze, 
tudomány terén hasznos munkássága elismeréséül. Ezér 
bátran véli-ti igénybe mindenki, kinek valamely „|. 
baja van, melyei az ő — immár háziszernek nevez 
hetij gyógyszereivel meggyógyítani vagy meg-zip,, 
lelni lelu-t. Ezek közzül felemlítjük a Gault. 
Inna olajat. Ára 1 frt. A Gócain pustillábol neháin 
darabka a Curdopaiia vérszegénység, hidegség
angolkór, »krulula es álmatlanság sovany-agu
megsrünleli, különösen ajánlatos mellbelcgeknek
Ára 2lrl. A »Fucn-« nemcsak klinikai lúg, de mai 
a nagy közöus-g körében is általánosan elismeri 
gyógyszer sováuynasra hízás megakadályozásán 
vaiummt a kövér egyenek elófordum asztma meg. 
szüntetésére. Ára 1-só számnak 2 irt.

Igen szép es kellemes húsvéti ajándéktárgyakul 
ajánlhatunk meg az illatszereket es pipere-csikkekéi 
Verttisy Sándor in. kir. udvari illatszert sz (Budapest 
Kristóf-tér 8. szám a.) termében a legfinomabb 
augoi e.s franczia illatszerek a legnagyobl 
v.i laszteklian luipbatók s vidéki megrendelései 
is postafordultával tu.jesittetik. E ia.vu.-zi idővel 
bekövetkező utazási tuilette-keszletek, t..vauba 
szappanok, kenőcsök, és hajolajuk, ptper..czikltulc 
festik és hajkefék.

A gazda közönség és a városi hatóságot 
h,iveimet különösen az asztad.burlakokát czélszerú- 
segere hívjuk fel, a tavaszi idény alkalmával . ,t, 
heiyütt felmerülő nedves falak, lasasok, pinczek, 
raktáruk szárazzá tételére. Nagv tért hódit ott mát 
az, aszfalt hazánk számos varosaiban az uiczák és 
közterek burkolásával, s mindenütt a legnagyobb elis­
merést vívta ki uz ezt létesítő »Magyar Aszfalt rész­
vénytársaság.« Az As/.lall-inucailam kocsiut-burkoíal 
ezen társulat talalinaiiya, melyre kizárólagos szaba­
dalommal is bir, a legoicsöbii, legjobb es iegtartósabb. 
a legjobb koczkakő-bur kólát tál vetekedik, s könnven 
es olcsón far iható jó karban, de készítési módja.iái 
fogva annyira érdes felületű is, hogy az állatok és 
jármüvek a legkönnyebben és legbizlosahhan közié- 
bednek rajta, s az. ország számos varosaimé, hol ed­
dig alkalmazták, mindenütt a legczelszerübbu :k bízó-

szilaj csikók. Ez n felbolond plane (itt a fegyverünkre 
mutatott) meg harapott, is, nm.i valami vb; egy szol-
gádnnk az orrát, egy másiknak a j i.b fület harapta 
le; a szegény Ismail agát meg úgy vagta képen, hogy 
tizenhármát is heutereden s urran-száján megindult 
a vére. Ezért lánczolluk össze őket, hogy kárt ne le­
hessenek.

Nagyon jól tettétek I, . . Mond csak édes 
fiam Ny íri Lőrinc/., én rnosi Eger alá szándékoz un, 
nem jönnm el velem ?

— Ezer örömmel: kivált ha a várba hebocsá- 
tasz. Meglátnád majd, hogy adnám vissza a kölcsönt!.. 

Nem azért fiam. hanem egymagádat féltelek 
elbocsátani Szlambul léié, Dobót is kihúzatom hozzád 
Egerből; kettőtöknek aztán nem lesz ,,|yan unalma- az. 
utazás, s inkább nem fogtok félni, bátrabbak lesztek.

— Hn, 1 Tréfás ember vagy le rettenthet ien 
Pasa! Hal azt hiszed, hogy Egerben is németek meg 
spanyolok vannak? . . Magyarok vannak ott Uram, 
nem gyáva nyitlak. Abból ugyan bajosan lesz valami, 
hogy te kihúzasd Dohot Egerből. Csak azt a tanácsot 
adhatom, jó lesz imádkoznod Mohamedhez, nehogy 
elkergessen Dóim Eger alól minden szekszemontáslul, 
perepuivóstul e gyütt . ..

Lyon épületes párbeszéd közt telt el körülbelül 
három órányi idő, mikor a két fogoly elbocsáttatott s 
a nagyvezér szigorú parancsot adott a foglyok fel­
ügyeletével megbízott janc-aragátiak, hogy Nyárival 
es szolgájával kíméletesen bánjanak, egymástól őket 
el ne szakítsák, hiányt sem ételben, sem italban ne 
szenvedjenek, inert ha panasz lesz, egy fejjel fog meg­
rövidülni az aga ur árnyéka

Másnap felszedetté a nagyvezér a sátorfát, s in­
dult egyenesen Eger vára alá.

Mi azonban ne kísérjük őt oda, úgyis tudjuk a 
küzdelmes, de dic-ö napok történetét. Apáinktól hal­
lottuk s gyermekeinkre hagyjuk, hogy Dobó fiai és 
leányai kiérdemelték az »egri« nevet.

Ugorjunk át egy pár, hazunk történetében viszon­
tagság évet, s keressük fel Nyári Lőrinczet és hű­
séges szolgáját, ha élnek-e még ?
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°y°,!- A ,na"v:u' as<(alt részvény,umsag. Budapp,
Andru-sy-ut .30 m-iy az aszfaltot saját bihuru,eKyei 
banyáiban térim li, kivúnaira köiisegveivssel es ár­
jegyzékké! dijmeuiesen szolgai.

Az epitle CS közönség és az építész urak külö­
nös figyelmébe ajánljuk még Walla József mozaik- es 
czemen-aru-gyára, és épít, -i anyag raktárát (Buda­pest, VII. Roilenbiller-utc/a 13.) Legnagyobb Lll 

czemeul és mozaiklap,,knak, keramil-, kelheimi es 
mettlachi lapoknak, teracolia épilési disziimények kó- 
feóelpep, lúzállő-iéglak, köagyagcs .vek, keménytolda­
lékoknak slb. A czég vállalkozik mindenfele czeimmt- 
muokák elkészítésére is, nevezetesei, gránit-, lerrazo, 
bei on ír,»zások, czemeul- és mozaiklap,»kkali burkolá­
sok csatornázások stb. elkészítésére, s az elvállalt 
munkákat szakértelemmel Végezted és a/ok lartóssá- 
gaeri kezességet vállal. Walla József raktára a legna­
gyobb és egyetlen a maga nemében s a megrendelé­
seké, legjutaiiyosabbnn kepe- eszközölni nagyszabású 
berendezésénél fogva. Dísze-en kiállítót; k, p, s árjegy- 
z^kei a czég kivána,ra ingyen és bérmentve meg­
küldi.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

szokott lenni, mindössze is oak a megokolás meg 
eidekes. amelyben azi mondja a panaszos huszár, 
bogy: »Segítsenek rajtam mert az időm telik es 
kéne a pi/ momlirra.

Meteor escs. Vasárnap este uz aranyszegi 
halárrész f lé gy.niyiirii met or esés voll látható.

— Liba vadászat Angyalhazan. A helybeli 
vadasr.társaság több ingja f. le, 31- n liba vadászaira 
rundul ki Angyalházára. A vadászaton debreczeni 
vendegek is lesznek

A poiguriskolában , 2- k év harmad tegnap 
fejeztetett be. Ugyancsak tegnap kaplak ki a növen­
dékek a szőke ■ évhar oadi >£rle.dió<-t is.

Debreczeni színészek Szoboszlon. Híre járt

■wtinmrpa.fi

HIRE K.
Adomány. Nagy Károly rendőrkapitány a vá­

rosi levéltárban levő, s a polgári iskola részére szánt 
éremgyiijlemeny számára egy darab Hadriáti-feJe ezüst 
érinél, adományozóit, u mely a közelebbi napokban 
városunk halárában la la Ital olt.

— Majdnem hihetetlen, milyen nagy mérvekei 
öli. in hány bet óla helybeli és környékbeli kereske­
dőinknél u kerli magvak forgalma. De ne is csudái- 
kozzunk, hogy oly rendkívüli módon karolja fel a 
kerieszkedő közönség a tokokba zárt magvakat, ha 
tekintetbe vesszük ezeknek úgyszólván meglepd ered­
ményeit. Meri hat csakugyan kitűnőknek kell azok­
nak a Maulner-fele magvaknak lenniük, ha egyes 
melegágy! fajiaknak u, m. kalaráb, rel k. ugorka 
síbn k kész terményeit már most <>it latjuk -z.nnos 
as la:..kon. Az ilyen korai konyhakerti termények 
nem csak kellemes újdonságot képeznek a családban 
a li >va oda varázsolják a szép évszakul, hanem a hi­
vatásos kertészetnek, ki k korai térimények előállítá­
sával foglalkoznak, tetemes jövedelmi forrást terem- 
lenek és nem tagadjuk, hogy kereskedőink a tokokba 
zárt Mauthner-fele magvak fogalmazása áltál a/, üz­
letnek kertészen agazatat a haladás medrébe terel­
tek.

— Valóságos mesteri munka az a tükörkerel, 
amelyet Borbé y Gábor ll-ik tized beli lakos közelebb 
készíteti, s a melyet fel szándékozik küldeni az or­
szágos kiállításra. Az álló tükörrama faragott kézi­
munka és 1215 darabból áll. A tulajdonos arra is 
gondol, hogy az értékes tárgyal kisorsolja, vagy 
eladja.

— A sorozás holnap tartatik meg a városháza 
nagy tanácstermében. A sorozó bizottság tagjai a 
gyorsvonattal érkeznek meg Debreczenböl. Polgári 
elnök Rá só Gyula kir. tanácsos alispán, polgári orvos 
Dr. Heh nyi Lipót városi tiszti főorvos lesz.

— Nagyvárosias szive/.etet nyer nyárára a 
»Bika« vendéglő. Kálmán Károly vendéglős uj teke­
pályái rendez he, ezenkívül nyári mulatóhelyet építtet 
az udvarra. A munkálatokat már meg is kezdtek. A 
tekepálya egészen fedett lesz, a szaletli pedig teljes 
kényelemmel lesz berendezve. Tagadhatatlan, hogy 
csak még is haladunk mi lassan-lassan.

— Illusztrált panasz. Kántor Junior szobszlói 
ilelőségü, jelenleg Galiczuiban szolgáló közhuszár 
közelebb egy panasz levelet küldött a községi hi ró 
ságlmz, amelyben egy földije ellen keresetet indít, 
2 frl 80 kr, vagy pedig egy kardnak természetbeni 
kiadása iránt. A panasz levelet az teszi érdekessé, 
h ,gy annak az első lapjára egy délezeg huszár 
van rajzolva amint lóháton egy korcsma előtt egy fél 
liter bort iszik meg egy hajtókára. A panasz egyel, 
lekitel.ben aztán olyan, mint má' rendes halandóé

a heten hngv a debreczeni szintitrsulm nak lobi,, 
első rendű tagja elutazás közben 1-2 előadási tart Mai­
lünk. Teljesen hiteles forrásból értesülve tudatjuk, hogy 
ezek az előadások elmaradnak, mert a debreczeni 
társuiat tagjai nem nyertek a minisztertől előadási 
engedélyi, s Így a rkapitany ken vielen volt az 
előadások tartusára vonat ko/.o hatósági engedélyt 
megtagadni.

A vidéki kereskdök mint a kertészet faktorai
Ne mondja ezentúl senki, hogy vidéki kereskedőink 
nem huzdumak a ken gazdaság fellendül, seert. 
Azon nagyszabású mozgalmukkal, hogy a zárt 
tokokban forgalomba kerülő Maulner-fele elismert 
kitűnő magvakat az egész hazában általánosítjuk, a 
konyhákérteszet mintegy varázsütésre országszerte 
óriás mérveket fog öltem. II >gy inennyire karolja 
lel a közönség ezen magvakat, kitűnik abból, hogy 
számos vidéki kereskedőknek magforgalma ez idén 
tízszer akkora, mint volt azelőtt. Sót intéző köreink 
is felismerték már a neumsiiet magvak forgalmának 
rendkívüli nagy fontosságai é.- jó indulattal, rokon- 
szenvvel kísérik a helybeli és környékbeli keres­
kedőink említett magelaru-iiasi újítását.

— A Kert legközelebb száma a következő tar­
talommal jelent iin-g: Konyhakerteszet. Vévtrágya a 
konyha kertben. A iuroczi répa. A dumyehajtás. Gyü- 
mölcseszel. C-ászúri fehér ribizke. a gyümölcsfák 
nyesése fagyos időben, a fok e,gombásodása és a ta- 
gyöker pusztaiók. A gyümölcsfa a házikeriben. Csere­
pekbe ü/tetet i gyümölcsfák novelese és tenyésztése 
A csont magú gyümölcsfák tavaszi nemesítése.

-- Sírkő leleplezés. Az 1866. elesett Szököcs
Eerencz hu-zár emlékkövet — amint mar említettük_
ez évi jumus I avaban leplezik le Sandhübelben. A 
16. huszárezred paraucstioksaga tegnap azt az érte­
sítést küldte Kovács Gyula polgármesternek, hogy az 
ezred parancsnoksága Szököcs Ferencz. 3 rokonának 
fejenként 15— irtot utalványozott az odautazás költ­
ségeire.

— Gyermek fürdő [élesítése vau most tervbe 
véve, a melyhez a Cs. T th Bálint háza melletti 
áríézl kút vizfele-.degét használnak fel. Hir szerint a 
gyerm. ktürdö felállításához a város hozzájárulása is 
remélhető.

H-'/i
Páni
Kari
Lor riczl kisvárosi zsidó 
Móric/. I legények 
D1 go • váro-i jegyző 
Rigó városi bíró —
Péter kis bíró —
Ördög Sára, vén koldus as­

szony
Angyal Liszka cseléd Kon- 

I ráékná
Mruwcsák Johnn öreg ván 
dot’ió legénv — —

A »jólelku« kucsmáros 
Pe-tvárosi rendőr — 
Pandm
János bácsi kórházi felügyelő Muhi Dániel ur

Helyárak : Számozott hely: 60 kr., II. hely 50 kr., 
állóhely 40 kr., karzat 20 kr.

A karzatot kivéve a jegyek a tánezmuiat- 
ságra is érvényesek.

A tiszta jövedelem részben az átutazó mester­
le lényeket segélyező ipartestület, rés/ben pedig 

ipartestületi olvasó-kör javára, fordittalik.
Eiöadas után tancz reggelig.

! -Ny-k el re vábhaiók: Szabó " Gyula ' ía.iTió urnái" 
(I, I. 209. sz.) délelőtt 11—12 órakor és minden estve

az ipnrtestület házában.
Kezdete este 7 órakor.

1403. ™

Felelős szerkesztő és la kiadó-tulajdonos
^chér Gr á b c r.

— Jótekonyczéiu műkedvelői előadás 
tartatik április 6-án (Hu vél második napján 

Az ií.ju iparosok állal a »Bika« vendéglő 
nagyi erűiében.

A D V T I K:
A TOLONCZ

Eredeti népszínmű 3 felvonásban. írta: Tóth 
Ede. (Rendező: Fogtliüy J. ur

SZEMÉLYEK:

Kontra Fridolin, budapesti 
magánzó — — — Agárdi Gyula ur

Kri/.sa. felesége — — Zuöó Etelka k. a.
Miklós, eun. k fia, első férjé­

től, mészáros mester — Kuszlns Eerencz ur

Budapest, József korút 41. szám alatt.
Ajánlja: a magy. kir. állam vasutak gvpgyánihan kvszült gőzvsvplő garnitúráit, iÉ

.Z   '1 . I iM.\r< Alin / Ili 1 /\ !. MiiwJn 1 ■ 1 t A., ______ 1............. .. ^1 ' * * a *E ipari czélokra alkalmas „Cmmiouml" lokomnhiljait és rgyéb gazdasági gépvit
H 1896 évi augusztus 1-től Váczi-körut.32. és Jőzsef-kcrut 41 sz. alatt (3—6) M

Szabó ii.iroiv ui 
os Er/oi!t ■ |, „ 

Talár Autón a k. a 
Kuncze Mar a a 
Kerekgyári I .> ur 
V i'1’1 Kálmán m 
Agárdi Gyű a ur
Hódos j^ajos u
Kovács Elek m

ur szaros

kisvárosi zsidó 
kisasszonv k

Muhi Dánieliié assz 

Zubó Mariska k. a

Szabó Gyula ur 
Veg'i Kálmán ur
Kuncze Józs- t ur

* *

Lázár Esztik«-órliázi ápolónők
Nagy Róza

Jiirdetménv.
A nagyiméit. földművelésügyi miniszter 

urnák a mezőgazdasági munkás közvetítése 
rendezése czéljáhól 12339/1896 sz. a 1 olt i<elt 
leirata alapján felhivatnak a mezőgazdasági 
nmnkakeresók és munkaadók, hogy munkások 
szerzése vagy munkábaálti < czéljáhól a rendőr- 
kapitányságnál 8 nap a alt jelentkezzenek. 

íl.-Szobosz!ó, 1896 márczius lm 26.
Pénztáros István,

rkapitány.

Hirdetmény.
Hajdu-Szoboszló város 1895-ik évi házi­

pénztári és gyámpénztári számadása, valamint 
a város kezelése alatt levő alapok ugyanazon 
évről szóló számadásai, a számadás vizsga.ó 
küldöttség által megvizsgáltatván, azok indokolt 
jelentésével együtt mai napon a főjegyzői hiva­
talban közszemlére kilétettek, ott a f. évi ápril. 
hó 10-ik napjáig bármely községi adófizető 
által megtekintlielők s azokra vonatkozólag 
észrevételek lehetők.

Ívelt Hajdu-Szoboszlón, 1896. márcz 27.
Kovács Gyula.

polgármester.

Uj szülésznő.
Tőzsér Lászlóné szül. Bartha Eszter ok- 

i leveles szülésznő váró ónkban megtelepedett és 
szülésznői gyakorlatát megkezdette.

Lakása VII. tized 392. szám. (1—2)
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Friss szép és olcso aruk

Legolcsóbb bevásárlási forrás mindenfele rőfös és divat czikkekben

I

i M

ti

-3

H.-SZOBOSZLON.
A tavaszi idényre megérkeztek Férfi, fin és gyermek kalapok 

igen szép választékban, és igen olcsó árakban, férfi női és gyer­
mek czipők, férfi fin és gyermek kész mosó és szövet ruhák.

Férfi női és gyermek fehérncmüeket u. n. ingek, kézelők, nyakkendők zsebkendők 
divatos blúzok, kész disz kötények,

Rőfös áruba különös figyelmébe ajánlom e v-Iódi franezia atlasz szaténok és 
franczia batisztokat voalok kartonok újdonságokat, kelmék ruha szövetekben vagy 200 
minta szebbnél szebb és olcsóbbnál olcsóbb árban.

Fekete és színes térnék, hav isi siff.m és ezérua vászmitmii a legjobb legtartósabb faj gyártmányút tartom, tovább á 
zeíirek, kanavászok, ágy téri tők, paplanok, kávés abroszokat. Fejkendők selyem kendők moll és kartonk, nagy választékban 
rövidáruba pamutok, finom szappanok, illatszerek és gumi különlegességek, és bármi szakmámban tartozó raktáromonn 
nem levő árut 2 nap alatt megszerzett! s azt a beszerzési árba számítom.

Halotti czikkek nálam fél árban szerezhetők be.

M tó l^íraSlA íx r- S&S&s’"} • késből

Bándortelepemen, §
tavtiszkori szállításra, Riparia Portaiig Rup-s'ris 
Mondcola és Solonis alanyu. gyökeres fás, és 

sima zöldojtványok nagyobb mennyiségben

Eladásra
kerülnek: Mózes. Ezerjó, Olasz Uizling. Musta- 
fer, Bakator, zöld Sylvaui, zöld, piros v- piros 
komi Weithin, piros Kövidinka, sárga Ortliebt, 
Kékfrankos Nagyburgondi, Carbenel. Merlot, 
és Onorto-ból; — nem különben sok más bor 
és esniiegef tjból is van még némi készlet. — 
Részletes I-észlel kimutatással kívánatra minden­
kor szoigá ok, és a 650 fajnál többet lanal- 
mazó, az -gyes fajok leírásával, és művelési 
ula-itásokkal felszerelt árjegyzékemet, bérment. e 
és ingyen szívesen átküldőm

Továbbá fe ajánlom nagy készletemet gyö­
keres és sima. eg szén Fajtiszta.
Riparia G tőire de Montpellier. (Pertalisz). 
Rup-stris Monticola. Solonis és különf e 
Hihridek-hi I, mint ojlási, mint pedig iskoláz 
talási ezéloKra, mérsékeli árakban.

Elfogadok már most is rendeléseket 1896. 
év őszkori. vagy 1,897. év tavaszkor! szállításra 
bár ne y bizonyos fajt, bármely bizonyos 
alanyba ojtva, és szállítási kezességet válni 
oly n rendidé: ekéri, melyek márczius vegéig 
!n, /.ám beköldetnek.

Mauyi.ror-zá.-t ezeréves fenállása emléke nn- 
nep ésére »Sándorteiepemen« ez idén kivéte ssen

1000
kivá ó bor és cs-megefaj fog beojlani is ta 
Povlabs gyökeres éanyra, igy aik mai nyuj 
ván a szőlő kedvel kn k, egy gyönyörű e nini 
gvijl im nyt a l-gneme-eb szól 1 fajokból be-ze- 
■ ezni mivel

1000 darab tökéletesen összetör! gyöke­
in? Portalist ojtványt. ugyan is 1000 k való 
jó fajban mindegyik ojtvár.y név szerint 
megjelölve. 1896. év november hava ban ,110 
írtért szállítok, ha a e de é maréin- vi jg 
czim-mbez la kü delik

Adamovich Sándor
U vidék (Bic B Irog , ) Jsf
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Magyar

csdály sorsjáték
Legnagyebb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 miliő Koréra.
Húzás naponta

1898 Május 12tői 28ig.
Nyeremény

i jutalomdij
korona korona
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600000
430000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000

200
150

nyeremények ée 
 I jutalom

600000
400000
300000
200000
100060
80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284000
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III. osztálya vétel sorsjegyek árai:
__ ÍZl_______ lA_______l/to___ l_/ao________
dO,— 30,— 6,— 3,— forint

~zel* ereieti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója é» 
nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az Összegnek postautalványon való előzetes 
beküldése mellett vagy utánvéttel

Helntze Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: Lottohe* mtae Kiidágegk
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